

Энвер Кадыров. «Правозащитное движение Крыма»

С момента начала незаконных задержаний и арестов с дальнейшим содержанием под стражей, в Крыму обрисовалась еще одна важная проблема, которая фактически осталась без внимания стороны государства. Это отсутствие официального представительства интересов политзаключенных и их семей в правоотношениях на территории Украины и на международном уровне.

Сегодня наша организация уполномочена представлять интересы семей *преследуемых в Крыму за убеждения* политзаключенных. Предоставлять информацию необходимо следствию, с целью инициирования разбирательства в Международном суде и ЕСПЧ в качестве доказательств нарушений прав человека, неправомерного ограничения свободы и дискриминации по религиозному признаку со стороны РФ. Мы считаем, что это даст возможность соответствующим правоохранительным органам Украины, в том числе Прокуратуре активизировать свою работу в расследовании правонарушений и возбуждении уголовных дел.

Подобных нарушений в отношении семей множество, и некоторые из них переходят границы человечности и морали во всех смыслах. Так, например, нанесение психологической травмы детям при обысках, арестах, когда к мирно спящим детям в комнаты с грохотом врываются силовики. В некоторых случаях прямого запугивания детей из семей политзаключенных, тем что их отцы не выйдут больше из тюрьмы. А в отношении родителей имеются факты необоснованных угроз лишением родительских прав. Это имело широкий общественный резонанс и освещено многими информационными ресурсами, однако должного реагирования со стороны Украины и международных организаций не было.

Так же семьи политзаключенных испытывают материальные проблемы, связанные с временной потерей кормильца. В других случаях остались без необходимого присмотра одинокие престарелые родители. Некоторые многодетные семьи можем смело отнести к малоимущим. На сегодня эти семьи социально незащищенные. Они не получают необходимой поддержки со стороны государства.

Сказанное выше требует разработки соответствующих механизмов и инструментов со стороны государства при поддержке международного сообщества для

реальной действенной помощи семьям политзаключенных.